LĨNH VỰC PHÁT TRIỂN NGÔN NGỮ
GIÁO ÁN LÀM QUEN VĂN HỌC
· Đề tài: Truyện “Ai đáng khen nhiều hơn”
· Loại tiết: Trẻ chưa biết
· Lứa tuổi: Mẫu giáo lớn (5-6 tuổi)
· Giáo viên: Nguyễn Thúy Hồng

I. Mục đích - yêu cầu:
* Kiến thức:
- Trẻ biết tên truyện “Ai đáng khen nhiều hơn”, tên các nhân vật trong truyện.
- Trẻ hiểu nội dung của câu chuyện: Truyện kể về 2 anh em thỏ xám đều yêu thương và quan tâm đến thỏ mẹ, song thỏ anh đáng khen hơn vì ngoài thỏ mẹ ra thì thỏ anh còn biết quan tâm đến thỏ em, biết giúp đỡ mọi người xung quanh.
* Kỹ năng :
- Rèn khả năng tập trung, chú ý và ghi nhớ của trẻ.
- Phát triển vốn từ và khả năng thể hiện giọng kể thông qua trả lời câu hỏi của cô.
* Thái độ:
- Trẻ hứng thú tham gia vào các hoạt động trong giờ học.
- Trẻ biết quan tâm và yêu quý người thân trong gia đình, ngoài ra phải biết chia sẽ và giúp đỡ người khác khi họ cần.
II. Chuẩn bị:
* Đồ dùng của cô:
- Một hộp quà và quyển truyện tranh “Ai đáng khen nhiều hơn”
- Giáo án powerpoint
III. Tiến hành:
	Hoạt động của cô

	Hoạt động của trẻ

	1. Ổn định tổ chức: 
- Cô mang đến điều bất ngờ ( một hộp quà bên trong có quyển truyện tranh)
- Các con nhìn thấy gì trên bìa sách nào? Các con đoán xem chữ ở trên quyển truyện này là gì không? ( cô giới thiệu: Chữ là tên của câu chuyện và  phiá dưới là tên của người thiết kế hình ảnh câu chuyện)
- Cô đọc tên truyện, tên người thiết kế
- Nhìn vào hình ảnh các con có đoán được câu chuyện này nói về ai không? Và câu chuyện này được diễn ra ở đâu nhỉ?
-> Dẫn truyện: Muốn biết rõ hơn về câu chuyện các con hãy lắng nghe cô đọc truyện “ Ai đáng khen nhiều hơn” nhé.
2. Phương pháp, hình thức tổ chức: 
*HĐ 1: Kể chuyện diễn cảm.
- Cô kể diễn cảm lần 1:
+ Cô vừa kể truyện gì? 
+ Trong truyện có những nhân vật nào?
- Cô kể lần 2 kết hợp kết hợp trình chiếu powerpoint.
+ Hỏi tên truyện, nhân vật trong truyện?
* HĐ 2:  Đàm thoại giúp trẻ hiểu tác phẩm:
- Cô vừa kể câu chuyện gì?
- Trong truyện có những nhân vật nào?
- Một hôm thỏ mẹ bảo hai anh em nhà thỏ đi đâu và đi như thế nào? (Trích: Từ đầu đến đừng có rong chơi la cà ở đâu)
- Vâng lời mẹ dặn thỏ em đã đi như thế nào? ( Hai an hem vâng lời….ra đồng cỏ)
+ Giải thích từ “hăm hở” là: là tỏ ra hăng hái, sốt sắng tham gia vào một công việc chung với tất cả lòng nhiệt tình.
- Trên đường đi hái hoa thỏ em đã gặp những ai? ( Trích: Trên đường đi…. Con hái đúng 10 bông mang về cho mẹ thôi)
- Nếu là thỏ em khi gặp Sóc và Nhím con sẽ làm gì? Vì sao con lại làm như vậy?
- Còn Thỏ anh đã mang về những gì?( Trích: Hai mẹ con đứng chờ rất lâu……anh mang về cho em đây này)
- Vì sao Thỏ anh lại về muộn thế? (Trích: Cô gà hoa mơ….con đã về chậm đấy mẹ ạ)
- Thỏ mẹ đã dạy hai anh em thỏ điều gì? (Trích: cac con của mẹ….giúp ích cho người khác con nhé)
- Qua câu truyện này, các con học tập ai? Vì sao?
- Vậy sau khi học xong câu truyện các con học được điều gì từ thỏ anh?
 * GD: Ngoài việc yêu thương và quan tâm đến những người thân trong gia đình, các con phải biết quan tâm, giúp đỡ mọi người xung quanh.
 Lần 3: Cho trẻ xem video truyện “ Ai đáng khen nhiều hơn”
3. Kết thúc:
Cô nhận xét giờ học. Chuyển hoạt động.
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